



Referat 2020

Referat fra Fodslaw Fredericias årlige ordinære generalforsamling.

Fredag den 21. februar 2020 klokken 19.00, afholdt foreningen sin årlige ordinære generalforsamling i Bankocentret, Nørrebrogade 16, 7000 Fredericia.

Vi startede igen i år med spisning klokken 18.00. Der var tilmeldt 134 inklusive bestyrelsen, 4 var blevet forhindret og 4 blev bare væk, 1 mødte op uden at være tilmeldt, der mødte 1 op til generalforsamlingen så vi blev 128 stemmeberettigede.

Formanden Bent Ebbesen bød alle velkommen, derefter sang vi foreningens slagsang, så var vi i gang.

Formanden udbad sig forslag til dirigent og foreslog Finn Risager, da der ikke var andre der ville blev Finn valgt med akklamation, Finn takkede for valget og konstaterede at generalforsamlingen var lovlig indvarslet og at den var beslutningsdygtig, og da ingen havde indvendinger blev der herefter valgt 4 stemmetællere der havde 3 borde hver, det var Egon Sørensen, Harry H. Nielsen, Mogens Dam og Ulla Thygesen, dirigenten læste så dagsordenen op og den blev godkendt.

Dirigenten gav så ordet til formanden Bent Ebbesen, til formandens beretning. Vi havde i år storskærm hvor man kunne se dagsorden, regnskab og valg mv. og som alle kunne se, men også lidt på papir igen i år på bordene da nogen af medlemmerne havde ønsket det.

Formanden oplæste sin beretning som var hans første, og kom med uddybende kommentarer undervejs. Dirigenten takkede for en god og fyldestgørende beretning og spurgte om der var nogle spørgsmål eller kommentarer til den, det var der ikke, dirigenten spurgte om man kunne godkende beretningen, beretningen blev enstemmigt godkendt med akklamation.

Formanden takkede og udbragte herefter et leve for foreningen.

Dirigenten gav så ordet til kasserer Tinne Rehmeier til kassererens forelæggelse af det reviderede regnskab. Tinne læste regnskabet op som hun "plejede", og kom med forklaring til tallene, hun kunne fortælle at vi havde haft et overskud på kroner 6.511,63, så foreningen har nu en formue på 360.573,16 kroner på trods af at vi igen i havde brugt mere på medlemmerne i 2019 end i 2018, Tinne gjorde opmærksom på at vi havde fået konto for Østrigsturene ind i regnskabet, som gjorde at vi havde overskud, så det var det der gav det flotte resultat. Vi havde også fået tøjkontoen ind i regnskabet. Vi havde faktisk brugt ca. kroner 65.000,00 ekstra i 2019.

Dirigenten spurgte så om der var nogen der havde spørgsmål eller kommentarer til regnskabet, der var nogle enkelte spørgsmål til nogle af posterne, som Tinne svarede på

og Formanden havde nogle svar på lidt om vores værdipapirer, herefter satte dirigenten regnskabet til afstemning, regnskabet blev enstemmigt godkendt med akklamation.

Der blev så sat kaffe og småkager frem, efter pausen genoptog vi generalforsamlingen.

Vedtægtsændring. Der var blevet sendt nye vedtægter ud til samtlige medlemmer med januar bladet, så der var tid til at reagere inden generalforsamlingen, som der var blevet opfordret til. Der var dog kommet 2 henvendelser fra vores banker med små ændringer og 1 medlem havde en lille ændring, disse 3 ændringer blev tilføjet de nye vedtægter, som herefter blev vedtaget enstemmigt af generalforsamlingen.

Der var indkommet 4 forslag: 1 fra Johan Johansen, 1 fra Egon Sørensen og 2 fra Harry H. Nielsen.

Dirigenten læste forslag fra Johan Johansen om navneskift fra Fodslaw Fredericia til Fodslaw Lillebælt, da vi har mange medlemmer både i Kolding, Middelfart og Strib ud over selvfølgelig Fredericia. Johan Johansen var forhindret i at komme til generalforsamlingen, men da et af Harry H. Niensens forslag var identisk med Johan Johansens, så fremlage Harry forslaget. Efter en hektisk debat blev forslaget nedstemt, så ingen navneforandring til Fodslaw Fredericia i denne omgang. Forslaget fra Egon Sørensen, var om at starte en time senere om vinteren på vores top ti ture, dette mente dirigenten og Formanden, hørte til i turudvalget og afgørelsen blev derfor flyttet til turudvalget på deres næste møde. Forslag fra Harry H. Nielsen var 1 navneændring til Fodslaw Lillebælt, som blev nedstemt tidligere og derfor forkastet, forslag 2 til overnatning på Østrigsture, blev af dirigenten og Formanden henvist til Østrigsudvalget, da det hørte til der og ikke en generalforsamlingsbeslutning, derfor blev forslaget forkastet på generalforsamlingen og sendt til Østrigsudvalget.

Så gik vi over til valg til bestyrelsen:

På valg var kasseren Tinne Rehmeier, som gerne modtog genvalg og blev genvalgt af generalforsamlingen med stor akklamation. Bestyrelsesmedlemmer næstformand Bent Larsen, pladsmand Bent Andersen og Inge Mølri Jensen var også på valg og modtog gerne genvalg, de blev alle genvalgt af generalforsamlingen med stor akklamation.

Suppleanterne Johan Johansen og Birthe Jochumsen modtog gerne genvalg og blev begge genvalgt af generalforsamlingen med stor akklamation.

Begge vores revisorer Hilda Bagge Krarup og Børge Thomsen modtog ikke genvalg. Bestyrelsen havde modtaget navne på 3 medlemmer der gerne ville vælges som billagskontrollant. Det var Harry H. Nielsen, Grethe Holgersen og Karsten G. Ebbesen-Steffensen. Der blev uddelt stemmesedler, stemmetællerne samlede sedlerne sammen og gik ud for at tælle dem op, men da Harry H. Nielsen var valgt som stemmetæller og var blandt dem der skulle vælges, valgte vi Villy Johansen som stemmetæller i stedet for.

Grethe Holgersen fik 104 stemmer, Karsten G. Ebbesen-Steffensen fik 101, og Harry H. Nielsen fik 35, 10 var ugyldige, så Grethe Holgersen og Karsten G. Ebbesen-Steffensen blev valgt med stor akklamation.

Valg af udvalg:

Turudvalget med Villy Johansen, Johan Johansen og Egon Sørensen var på valg, formanden Bent Ebbesen ønskede at blive valgt til udvalget, herefter ville Villy Johansen have en mere valgt, for han mente ikke det kunne være et lige antal i udvalget, Preben Anthonsen mente ikke det kunne gøre noget med 4 medlemmer, da der ikke er noget at stemme om. Da der ikke var flere der ville med i udvalget, meddelte Villy Johansen, at han trådte ud af udvalget.

Rastepudsudvalg, Birthe Andersen, Hans Jørgen Holgersen og Tinne Rehmeier modtog alle genvalg og blev også genvalgt med akklamation.

Så var vi nået frem til eventuelt:

Kaj Hansen fortalte at det med at tage billeder og offentliggøre dem, måtte man gerne når det var inden for foreningsliv og billederne ikke udstillede folk på en dårlig måde. Kaj Hansen lovede at han nok skulle sortere i hans billeder inden de blev lagt på nettet.

Bent Ebbesen spurgte om der var nogen der kunne tænke sig at hjælpe Hans Jørgen Møller, med at få et arrangement vedrørende Europæiske vandredage i Pinsen 2022 op at stå i og omkring Vejle og Jelling. Hans Jørgen Møller fortalte at det var et stort arrangement og at der nok skulle bruges op til 50 hjælpere. Det var i første omgang sagt for at finde ud af, om der var hjælpere nok til at etablere et så stort arrangement, derfor var han ude i så god tid. Så medlemmerne kunne gå hjem og tænke på om de ville hjælpe til. Det er meningen at flere foreninger skal gå sammen om arrangementet.

Frede Johansen spørger om, nu da Tove og Bent Ebbesen gerne vil hjælpe til og overtage Østrigsturene, kunne få et tysk kursus betalt af foreningen. Hertil svarer Bent Ebbesen, at han havde ved turen i 2019 hvor han og Tove var med, havde talt med Heidi på engelsk og der var ingen problemer med at forstå hinanden, det var det der gjorde, at Bent Ebbesen sagde ja til at tage over sammen med Tove.

Der var nye medlemmer der ikke var klar over hvordan køkulturen foregik ved tilmelding til Harzturen.

Angående køkultur ved tilmelding til vores busture. Det kan godt være svært at forstå.

Men en forklaring kommer her:

Når vi har busture med begrænset tilmelding, er det altid først til mølle princippet, fordi vi ikke har noget bedre og hvad betyder så det?

Det betyder at den der kommer først får den første plads og den der kommer lige bagefter får den næste plads. For at styre dette uddeler vi et nummer i køen og køen starter når den første er kommet.

Hvis vi eksempelvis siger at det starter klokken 17.00, så er der jo ikke nogen der kan hindre den første i at komme eksempelvis klokken 15.00 og stå i kø, som den første.

Dette princip gælder alle andre steder hvor det er først til mølle.

Er der spørgsmål til dette er du altid velkommen til at spørge et bestyrelsesmedlem.

Dirigenten afsluttede generalforsamlingen og takkede for god ro og orden.

Formanden uddelte præmier til de 10 der havde været flittigst til at deltage i foreningens motionsture i 2019, de fik hver et lod af foreningens støttelotteri, med stor akklamation.

Der var en kurv til Birthe Andersen og Ellen Larsen som tak for at der altid var kaffe på foreningens onsdagsture og på motionsturene, 1 kurv til Villy Johansen for hans store arbejde i Kolding, med stor akklamation.

Der var et afskeds brev med en kontant gave til Hilda Bagge Krarup for hendes virke i mange år som revisor, med stor akklamation.

Tove Poulsen Havde i anledning af Tinnes 30 års jubilæum, samlet ind hos medlemmerne og gav Tinne den flotte gave og stor akklamation.

Formanden takkede af.

Så var det tid til tilmelding til årets Harzen turen.

*Fodslaw Fredericia
Formand Bent Ebbesen*